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Ουκρανία: Ο πόλεμος επιστρέφει στην Ευρώπη 

Υποβολή παραστατικών έτους 2021 στην πλατφόρμα 

myDATA         Σελ.2 

17η εισαγωγή της Capital Markets Experts στη Ν.Ε.Α του 

Χ.Α.Κ. η οποία πλέον μετρά 52 εισηγημένες  Σελ.3 

Καταιγιστικα  ει ναι τα αρνητικα  γεγονο τα σε παγκο -

σμια κλι μακα, τα οποι α συσσωρευ ουν μαυ ρα συ ννε-

φα πα νω απο  την παγκο σμια ειρη νη και σταθερο τη-

τα. 

Τον Φεβρουα ριο, οι ε νοπλες δυνα μεις της Ρωσι ας 

εξαπε λυσαν εισβολη  εναντι ον της Ουκρανι ας, στο 

πλαι σιο της κλιμα κωσης μι ας βαθυ τερης γεωπολιτι-

κη ς κρι σης, η οποι α ε χει τις απαρχε ς της στο 2014. 

Οι ο ποιες προσπα θειες συ γκλησης ανα μεσα στη Δυ -

ση και τη ρωσικη  πλευρα  φαι νεται να ε πεσαν στο 

κενο  και η  24η Φεβρουαρι ου θα μει νει στην ιστορι α 

ως η με ρα που η σκια  του πολε μου ε πεσε βαρια  πα -

νω απο  την ηπειρωτικη  Ευρω πη για πρω τη φορα  

μετα  τον Β’ Παγκο σμιο Πο λεμο. 

Η κατα σταση επιφε ρει ανησυχι α σε ο λους τους το-

μει ς και φυσικα  αυτο  δεν αφη νει ανεπηρε αστη και 

την οικονομικη  πραγματικο τητα. Ο φο βος των συ-

νεπειω ν της υπα ρχουσας διε νεξης και ιδιαιτε ρως 

μιας ενδεχο μενης κλιμα κωση ς της,, καθω ς επι σης 

και του ενδεχομε νου να διαρκε σει για αρκετο  χρονι-

κο  δια στημα, ε χουν κλονι σει τις αγορε ς, βα ζοντας 

«στον πα γο» επενδυτικα  και επιχειρηματικα  σχε δια 

σε ο λη τη Γηραια  Ήπειρο. 

Ως γνωστο ν, η Ρωσι α αποτελει  ενεργειακο  τροφο-

δο τη του μεγαλυ τερου με ρους της Ευρω πης, μια 

σχε ση η οποι α δυ ναται να πληγει  στον απο ηχο απει-

λω ν απο  πλευρα ς Ευρωπαι κη ς Ένωσης για δυναμι-

κε ς κυρω σεις κατα  της Ρωσικη ς Ομοσπονδι ας. 

Επι σης, το σο η Ρωσι α ο σο και η Ουκρανι α αποτε-

λου ν τους δυ ο μεγαλυ τερους εξαγωγει ς σιτηρω ν 

παγκοσμι ως. Η συ γκρουση αυτη  θα μπορου σε να 

οδηγη σει σε ελλει ψεις στη διεθνη  αγορα  σιτηρω ν, 

γεγονο ς το οποι ο θα ει χε «ντο μινο» περαιτε ρω επι-

πτω σεων για πα ρα πολλε ς χω ρες. 
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Ευχη  ο λων ει ναι προφανω ς να επε λθει συ ντομα κα -

ποια διπλωματικη  λυ ση στο ζη τημα, ου τως ω στε να 

αποφευχθου ν τυχο ν βαρυ τερες συνε πειες για την 

ευημερι α της Ευρω πης αλλα  και ολο κληρου του 

πλανη τη και φυσικα , πρωτι στως για να μην χα νο-

νται καθημερινα  ανθρω πινες ζωε ς. 

Υποβολή παραστατικών έτους 2021 στην πλατφόρμα myDATA 

Απο  φε τος ξεκινα ει η υποχρεωτικη  υποβολη  παρα-

στατικω ν στη νε α πλατφο ρμα, «myDATA», ε χοντας 

ολοκληρω σει το πιλοτικο  της στα διο. 

Έως την Παρασκευη  27 Μαι ου θα πρε πει να ε χει ο-

λοκληρωθει  η πρω τη μαζικη  υποβολη  παραστατικω ν 

στην πλατφο ρμα και συγκεκριμε να των παραστατι-

κω ν εσο δων (πωλη σεων) ο λων των επιχειρη σεων 

για το ε τος 2021. 

MyDATA, δηλαδη  my Digital Accounting and Tax Ap-

plication, ει ναι το ο νομα της ηλεκτρονικη ς πλατφο ρ-

μας της ΑΑΔΕ στην οποι α διαβιβα ζουν απο  φε τος 

ψηφιακα  οι επιχειρη σεις τα εκδιδο μενα απο  αυτε ς 

παραστατικα  (αποδει ξεις και τιμολο για) και ε τσι η 

ΑΑΔΕ θα τηρει  πλε ον σε πραγματικο  χρο νο στη δικη  

της πλατφο ρμα πλη ρη ηλεκτρονικα  βιβλι α για ο λες 

τις επιχειρη σεις. 

Στην ωρι μανση  της η πλατφο ρμα myDATA αναμε νε-

ται να ει ναι το σο πλη ρης και ολοκληρωμε νη, ω στε να 

προ-συμπληρω νεται αυτο ματα η πλειονο τητα των 

φορολογικω ν δηλω σεων, και ιδι ως οι περιοδικε ς δη-

λω σεις ΦΠΑ (Φ2) και οι Δηλω σεις Φορολογι ας Εισο-

δη ματος (Ε3). 

Επι  του παρο ντος ωστο σο, για το ε τος 2022, (Α) κα -

θε επιχει ρηση διαβιβα ζει στην ΑΑΔΕ σε πραγματικο  

χρο νο τα εξη ς:  

Αποδει ξεις λιανικω ν συναλλαγω ν που εκδι δει η επι-

χει ρηση με ταμειακη  μηχανη  η  με φορολογικο  μηχα-

νισμο  (αφορα  επιχειρη σεις που ει ναι υπο χρεες χρη -

σης ΦΗΜ). 

Αποδει ξεις λιανικω ν συναλλαγω ν, καθω ς και ειδικα  

στοιχει α π.χ. απο δειξη ει σπραξης φο ρου διαμονη ς, 

που εκδι δει η επιχει ρηση με εφαρμογη  τιμολο γησης 

η  με ERP η  με σω της δωρεα ν εφαρμογη ς “timologio” 

της ΑΑΔΕ (αφορα  επιχειρη σεις που δεν ει ναι υπο χρε-

ες χρη σης ΦΗΜ). 

Τιμολο για χονδρικη ς που εκδι δει η επιχει ρηση με 

εφαρμογη  τιμολο γησης η  με ERP η  με σω της δωρεα ν 

εφαρμογη ς “timologio” της ΑΑΔΕ. 

Παραστατικα  που εκδι δει η επιχει ρηση ενεργω ντας 

ως λη πτης αγαθω ν η  υπηρεσιω ν (αυτοτιμολο γηση). 

(Β) Εξαιρε σεις: 

1η Εξαι ρεση: 

Τα παραστατικα  της περι πτωσης (2), ο ταν εκδι δο-

νται με εφαρμογη  τιμολο γησης η  με ERP, επιτρε πε-

ται να διαβιβαστου ν εντο ς 5θημε ρου απο  την 

ε κδοση  τους. 

2η Εξαι ρεση: 

(i) Οι επιχειρη σεις που εξε δωσαν ε ως 50 τιμολο για 

χονδρικη ς το 2021, και 

(ii) Οι επιχειρη σεις που τηρου ν απλογραφικα  βιβλι α 

και ει χαν το 2021 κυ κλο εργασιω ν ε ως 50.000 ευρω , 

επιτρε πεται να διαβιβα ζουν τα παραστατικα  των 

περιπτω σεων 3 & 4 ε να-ε να, με σω της ειδικη ς φο ρ-

μας διαβι βασης παραστατικω ν της ΑΑΔΕ, ε ως την 

20η ημε ρα του επο μενου μη να. Συνεπω ς οι επιχειρη -

σεις αυτε ς μπορου ν να εκδι δουν τα παραστατικα  

αυτα  ακο μη και χειρο γραφα. 

(Γ) Επιπλε ον, κα θε επιχει ρηση διαβιβα ζει τα εξη ς: 

Χαρακτηρισμο  εσο δων της περι πτωσης (1) [ε ως την 

ημερομηνι α υποβολη ς της οικει ας δη λωσης ΦΠΑ]. 

Χαρακτηρισμο  των παραστατικω ν που ε χουν εκδω -

σει και διαβιβα σει α λλες επιχειρη σεις με αποδε κτη 
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Στις 21 Ιανουαρι ου ξεκι νησε η διαπραγμα τευση των 

μετοχω ν της κυπριακη ς επενδυτικη ς εταιρει ας 

Frenco Plc στη Ν.Ε.Α. αγορα  του Χ.Α.Κ. 

(www.neaxak.com). Η Frenco Plc, ει ναι η 50η εται-

ρει α η οποι α διαπραγματευ εται σε ευρω  και συνυπο-

λογι ζοντας και τους δυ ο βρετανικου ς μετοχικου ς 

τι τλους που διαπραγματευ ονται αντι στοιχα σε βρε-

τανικε ς λι ρες στο πλαι σιο της Ν.Ε.Α., την καθιστα  την 

52η εισηγμε νη στο συ νολο της αγορα ς .  

Η εταιρει α ιδρυ θηκε το 2002 με σκοπο  τη διενε ργεια 

επενδυ σεων στο χρηματοοικονομικο  τομε α. Με ρος 

του αντικειμε νου της αποτελει  η παροχη  συμβουλευ-

τικω ν υπηρεσιω ν, σχετικα  με χρηματοοικονομικε ς 

και μη επενδυ σεις. Επιπλε ον, η ι δια η εταιρει α επεν-

δυ ει σε χαρτοφυλα κια αποτελου μενα απο  μετοχε ς 

εταιρειω ν, ομολογι ες η  α λλα χρηματοοικονομικα  

προι ο ντα. Εκτο ς της μεσοπρο θεσμης η  μακροπρο θε-

σμης απο δοσης, που τα χαρτοφυλα κια αυτα  προ-

σφε ρουν, διενεργει  και ενεργη  εμπορι α (trading), 

μετοχω ν (stocks), υλικω ν προι ο ντων (commodities) 

και χρηματοοικονομικω ν προι ο ντων (συμβο λαια 

μελλοντικη ς εκπλη ρωσης κλπ.). Η εταιρει α επιδιω κει 

να συμπληρω σει το επενδυτικο  της προφι λ, στο 

α μεσο με λλον και με την πραγματοποι ηση επενδυ σε-

ων στον κτηματομεσιτικο  κλα δο (real estate), κυρι -

ως με την προοπτικη  τουριστικα  αξιοποιη σιμης ακι -

νητης περιουσι ας, αλλα  και στον κλα δο των ανανεω -

σιμων πηγω ν ενε ργειας. Εκτο ς του μετοχικου  χαρτο-

φυλακι ου, στην εταιρει α ανη κουν και δυ ο θυγατρι-

κε ς, ενω  με ρος των επενδυ σεων αφορα  και μετατρε -

ψιμα ομολογιακα  δα νεια. 

Η Frenco Plc ειση γαγε προς διαπραγμα τευση 

100.000.000 μετοχε ς ονομαστικη ς αξι ας ενο ς σεντ, 

ε χει το ISIN CY0109901310 ενω  οι κωδικοι  διαπραγ-

17η εισαγωγή της Capital Markets Experts στη Ν.Ε.Α του Χ.Α.Κ. η οποία πλέον 

μετρά 52 εισηγημένες 

την επιχει ρηση [ε ως την ημερομηνι α υποβολη ς της 

οικει ας δη λωσης ΦΠΑ]. 

Χαρακτηρισμο  των παραστατικω ν αυτοτιμολο γη-

σης που την αφορου ν και ε χουν εκδοθει  και διαβι-

βαστει  απο  τον λη πτη [ε ως την ημερομηνι α υποβο-

λη ς της οικει ας δη λωσης ΦΠΑ]. 

Λογιστικε ς εγγραφε ς που δημιουργου ν ε σοδα, π.χ. 

ε σοδα απο  ενοι κια η  ε σοδα απο  το κους [ε ως την 

20η ημε ρα του επο μενου μη να]. 

Παραστατικα  αγορω ν απο  το εξωτερικο  (επειδη  

προφανω ς οι εκδο τες αυτω ν των παραστατικω ν 

ει ναι αλλοδαποι  και δεν ε χουν υποχρε ωση διαβι βα-

σης στην ΑΑΔΕ) [ε ως την ημερομηνι α υποβολη ς της 

οικει ας δη λωσης ΦΠΑ]. 

Παραστατικα  αγορω ν απο  την Ελλα δα ο ταν ο εκδο -

της αυτω ν δεν ε χει υποχρε ωση διαβι βασης στην 

ΑΑΔΕ, και συγκεκριμε να αποδει ξεις λιανικω ν συ-

ναλλαγω ν, κοινο χρηστα, συνδρομε ς, διο δια, ηλε-

κτρικο  ρευ μα, φυσικο  αε ριο, νερο , τηλεπικοινωνι ες, 

συνδρομητικη  τηλεο ραση, συναλλαγε ς με πιστωτι-

κα  ιδρυ ματα και ασφαλιστικα  ταμει α [ε ως την ημε-

ρομηνι α υποβολη ς της οικει ας δη λωσης ΦΠΑ]. 

Λογιστικε ς εγγραφε ς μισθοδοσι ας [ε ως την ημερο-

μηνι α υποβολη ς της οικει ας δη λωσης ΦΜΥ]. 

Λοιπε ς (τακτοποιητικε ς) λογιστικε ς εγγραφε ς που 

δημιουργου ν ε σοδα η  δαπα νες, [ε ως την ημερομηνι -

α υποβολη ς της δη λωσης φορολογι ας εισοδη μα-

τος]. 

Τι ισχυ ει για τα παραστατικα  του ε τους 2021: 

Οι επιχειρη σεις διαβιβα ζουν ε ως την 27η Μαι ου 

2022 μο νο: 

Έσοδα απο  τιμολο γηση (χονδρικη  και λιανικη ). 

Έξοδα αυτοτιμολο γησης (ο ταν το παραστατικο  εκ-

δι δεται απο  τον λη πτη). 

Τι τλους κτη σης. 

Επι σης, απο  την 10η Ιουνι ου ε ως την 31η Οκτωβρι -

ου 2022 οι επιχειρη σεις ελε γχουν τα ως α νω παρα-

στατικα  που ε χουν διαβιβασθει  απο  τους προμη-
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μα τευσης της μετοχη ς στα ελληνικα  και τα αγγλικα  

ει ναι ΦΡΕΝΚΟ και FRENCO αντι στοιχα. 

Η Frenco Plc, αποτελει  τη 17η εταιρει α, η οποι α εισα -

γεται στο ταμπλο  της Ν.Ε.Α. με Συ μβουλο Εισαγωγη ς 

τον leader της αντι στοιχης αγορα ς, την Capital Mar-

kets Experts A.E. . 


